

# 宁波今起实施

覆盖全域 人口公共巨灾保险

本报宁波11月10日电 今天,记者从宁波市政府新闻通气会上获悉,11月11日,公共巨灾保险将在宁波正式实施。今后,宁波市民因为台风、雷暴等天灾,导致人身或家庭财产损失,都将获得由政府财政购买的政策性保险的理赔救助。

## 覆盖全域

按照合同,宁波的巨灾险保障灾种有10余种,包括当地常见的台风、强热带风暴、龙卷风、暴雨、洪水、雷击等自然灾害,以及由此引发的突发性滑坡、泥石流、水库溃坝等次生灾害。救助对象涵盖了上述灾害发生时,在宁波行政区域范围内所有人,包括来甬出差、旅游、务工人员。市民政局副局长许义平说:“这些保险的保费全部由政府财政承担,其中第一年保费1000元,以后每年600元。巨灾险保障范围覆盖全市,最高赔偿额度10万元,居民个人财产损失和每户家庭最高额度2000元的家庭财产损失救助。”

# 人口公共巨灾保险

宁波市金融办负责人说,与一般的商业保险不同,宁波的巨灾险是一项具有政府抚恤性质的政策性保险,遵循“广覆盖、保基本”的原则。此外,宁波市还规定,如果在灾害期间见义勇为导致人身伤亡,经有关部门认定后,最高抚恤金额将提高至20万元。

得知巨灾险启动实施,许多市民非常高兴。今天,象山县的陈绍雷第一时间拨通了人保公司的咨询电话。陈绍雷的老家在象山县门前涂村,紧挨着标准海塘,每逢台风暴雨,村里总会受淹。巨灾险对他们无疑是个好消息。

据了解,除实施公共巨灾保险外,宁波还设立了初期500万元的巨灾基金,各商业保险公司也正在开发相关的巨灾保险产品,市场化、多元化的灾害救助网络正在宁波编织完善。

# 上班早一点 下班多留会

龙泉调整工作时间方便群众办事

本报讯(记者 吕明 金春华 县报道组 潘枫)在丽水龙泉市,很多人都知道住龙镇地广人稀。全镇269平方公里,现有人口6200多人,住在碧龙、周调、白岩3个村的村民到镇中心,坐车都要1小时以上。但是村民们近来觉得,一些原本办理起来挺费力的事情,现在都方便了。这样的变化,来自住龙镇今年以来推行的“志愿服务3小时”制度。“百姓如果有需求,我们可以多上一会儿班。”28岁的住龙镇社保所所长吴冬琴前一天刚从村里派发社保卡回到镇里,一大早,就坐在了社保服务室里。

经派发5000多张社保卡,完成了全部工作量的74%。

上班早一点儿、午间多服务一会儿、下班后多留一会儿……今年以来,龙泉市在各机关单位、服务窗口、乡镇等试行多种形式的上班时间调整,推出“提前上班一小时”、“无午休”等一系列制度,满足群众的办事需求。

近日,龙泉市公安局推出“提前上班一小时”工作制,整治学校周边交通拥堵问题,积极回应群众反映的热点问题。

日前,上午8时不到,记者在龙泉市实验小学门口看到,3名交警在人群中跑前跑后,指挥交通。送儿子上学的一位姓姜家长告诉记者,一直以来最担心孩子上下学的安全问题,现在放心多了。

# 弱冷空气今夜来袭

浙中北最低气温将降到5℃至7℃

天

祝梅

今天,各地上空仍将有较多云系,为阴到多云天气,其中浙中南部地区局部偶有小雨。浙北地区今晨最低气温为10℃到12℃,其他地区为12℃到14℃。浙南和沿海地区白天最高气温在18℃到20℃之间,其他地区为16℃到18℃。

本周我省将有两次弱冷空气影响。今天夜间,随着北方一股弱冷空气抵达,12日起,阳光将透过重重云系再度出场。这次冷空气只降温不降水,省气象台预计,13日到14日,浙中北部最低气温降至5℃到7℃,部分山区只有4℃到5℃。本周三到周六,我省以晴到多云天气为主,适宜晾晒,到周日前后,第二股弱冷空气抵达,将为我们带来一次降水过程。

(紧接第一版)乌镇的主要路段已实现无线WIFI全覆盖,手机、电脑等一连上即可进入大会官网,“拿到”第一手消息。

枕水度假酒店是西栅景区规模最大的酒店。在酒店的一个角落,技术人员李苗正拿着电脑和设备对着屏幕上的曲线图和数据,和同事在紧张地调试网络。

“移动的4G手机,以前信号覆盖率为95%,下一首歌要2秒,经过现在软件和硬件升级,覆盖率达到99%,下一首歌只需要1秒。”李苗简单地说了自己的工作。这几天,他和同事每天都找一些犄角旮旯测试,力争不留死角。

## 乌镇居民精神足

本次会议,预计将有来自全球几十个国家的近千位嘉宾来到乌镇。3天时间,吃住住,都集中在乌镇西栅景区及周边。

古镇风貌,最终还是体现在人身上,乌镇居民、志愿者,都代表着乌镇。

本月初,互联网大会志愿者首场培训举行,经过前期报名和筛选后,桐乡共有246名志愿者参加此次培训。

来自浙江传媒学院桐乡校区的大三学生蔡蓉蓉很激动,“桐乡第一次以东道主身份举办这样的盛会,我们志愿者要做的,不仅是相关的志愿服务,更是桐乡精神的传播。”

除志愿服务外,普通人也在以其他方式关注、参与本次大会。在乌镇工作了5年的费炜,在反复练习英语发音,“check in”,“service”……他是镇上一家酒店的工作人员。该酒店承担了本次大会的部分接待任务。

“现在都讲求品质,不同的客人需求不一样,我们希望通过人性化、定制化的服务,来参加大会的客人满意。”费炜说。

邵云是乌镇景区的“顾问”,年过花甲的他,天天穿梭在景区里,为大会的各项工作奔忙。

“2007年,乌镇西栅景区正式开放。7年后,世界性的大会要在这儿举行,我把老骨头能出点力,我很开心。”邵云说。

子夜路上的一家小超市里,老板娘陆建芬也能蹦出几句“Hello”,“Good Morning”。“就会这两句。我这儿柜台上放着中英文两个版本的乌镇导游图,遇上外国客人我也不怕,指指地图就好。”陆建芬说。

## 深入学习贯彻十八届四中全会精神

### 探访兰溪诸葛村治村秘诀——

# 民主法治育新风

记者 沈吟 市委报道组 王寅锋

本报讯 “十八届四中全会提出,深化基层组织和部门、行业依法治理,支持各类社会主体自我约束、自我管理。我们村是全国民主法治示范村,更要依法治村、秉公办事,发挥村规民约的作用……”近日,记者来到兰溪市诸葛村采访时,村干部和村民代表正在认真学习十八届四中全会精神。村里的法制宣传栏上,张贴着四中全会公报的内容。

近年来,以九宫八卦布局闻名的诸葛村,吸引了众多南来北往的游客。村里的旅游收入翻

番,去年门票收入超过2000万元。记者看到,一个投资3000多万元的游客服务中心,正在村口热火朝天地施工,今年底就将开门迎客。如此一个富裕村,没有因为村级财务出现过不和谐音符,村民们对村两委班子信任,班子成员几乎连续5届连选连任。

在村民们看来,这其中的奥秘就是4个字——民主法治。

诸葛村每逢重点难点和重大事项,都要召开党员代表大会和村民代表大会,充分听取意见和建议。

要不要兴建游客服务中心?为什么要建?建设的钱从哪里来?一些村民曾有顾虑。但是,经过层层讨论,

村民们真正参与了重大村级事务的决策,打消了疑虑,项目也获得了大家支持,正式上马。

“经济发展了,法治意识跟不上,就容易出现矛盾。”村党总支书记诸葛坤亨对此深有感触。10多年前,面对古宅古路,有村民自行拆墙开窗,有村民浇水泥路面。村里为了美化环境出资种下十几万棵树,却被人乱砍乱伐。

敏锐的诸葛村人意识到,这样不行!

在村民代表大会上,大家对村规民约先后进行3次修订,擅自在村域范围内砍树,将被取消村里的一切福利待遇。诸葛村根据本村实

际制订的18条村规民约和法律法规一起,成了全村人的行为准则。从那时起,村里再也没有一棵树被偷砍偷伐。

诸葛村的民主法治氛围日渐浓厚。从2001年起,村里每年都要摘录《文物保护法》、《消防法》和村规民约制作挂历,分发到每家每户,进行普法教育。村办公楼前的公告栏里,党务、村务、财务公开。村财务实行委托代理制,村两委联席会议制度、民主管理、民主评议,各项民主管理制度健全。

记者走基层

# 10月CPI:全国 1.6% 浙江 1.1%

据新华社北京11月10日电(记者 陈炜伟 王希)国家统计局10日发布数据,10月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,涨幅与上月持平。

据测算,在10月份1.6%的居民消费价格总水平同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.3个百分点,新涨价因素约为1.3个百分点。

在各类商品及服务价格同比变动情况方面,10月份,食品价格同比上涨2.5%,影响居民消费价格总水平上涨约0.83个百分点。其中,蛋价上涨16.4%,鲜果价格上涨15.2%,粮食价格上涨3.5%,水产品价格上涨3.2%,肉禽及其制品价格

上涨1.1%(猪肉价格下降3.1%),鲜菜价格下降7.2%,影响居民消费价格总水平下降约0.24个百分点。

环比方面,10月份,全国居民消费价格总水平环比持平。其中,城市上涨0.1%,农村持平;食品价格下降0.2%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格持平,服务价格上涨0.1%。

当天发布的数据还显示,10月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.2%,环比下降0.4%。工业生产者购进价格同比下降2.5%,环比下降0.6%。1到10月平均,工业生产者出厂价格同比下降1.7%。

本报杭州11月10日讯(记者 李倩 通讯员 李波)据国家统计局

浙江调查总队调查,10月全省居民消费价格总水平同比上涨1.1%,当月涨幅为2009年12月以来最低,主要原因是受食品类价格涨势趋缓影响。

食品类价格10月同比上涨1.6%,涨幅较9月份缩小1.3个百分点。受养殖品种上市量增加和东海休渔期解禁影响,海水鱼、虾蟹类价格涨幅回落明显。连晴的天气和适宜的气温,使得10月地产蔬菜产量增加,全省鲜菜价格下降9.3%,降幅较9月份扩大8.4个百分点。前期大幅上涨的鲜瓜果价格随着应季品种大量上市,也呈现高位回落的走势。

服务项目价格也在趋稳回落。

10月份服务项目价格上涨1.9%,涨幅较9月份缩小0.3个百分点。

环比来看,10月全省居民消费价格总水平下降0.2%。受生猪供应形势转好、需求总体平稳影响,猪肉价格结束了持续反弹的走势,下降0.5%。禽类价格基本稳定,随着天气转凉鲜蛋产量增加,10月份下降1.5%。成品油价格下调影响车用燃料及零配件价格下降3.1%。10月份受黄金周影响,旅游价格上涨3%。

另外,10月全省工业生产者出厂价格(PPI)比上年同期下降1.4%,降幅较上月扩大0.4个百分点,较7月份扩大1.1个百分点。环比价格下降0.4%,已连续4个月下降。

## 机械臂 显身手

11月9日,在位于德清县雷甸镇的浙江杨明斯金属制品公司,机械臂在生产线上忙碌。该公司今年引进6台机械臂,使总体生产效率提高20%以上,而且焊接工艺更精确、更稳定,提高了产品的优良品率。 梁臻 姚海翔 摄



# 辛劳廿四载 古村换新颜

——记永嘉埭头村村支书陈福林

本报记者 翁浩浩 县委报道组 叶圣义

【人物名片】陈福林,60岁,永嘉县大若岩镇埭头村党支部书记。

最近,一个消息令永嘉埭头人欣喜不已:埭头村入选农业部“中国最美休闲乡村”。加上之前的“国家级生态村”和“中国景观村落”,这个有近1500人口的村庄已拥有3张国字号“金名片”。不过,埭头村村民说,我们村还有第4张“金名片”,就是村党支部书记陈福林。

今年,已是陈福林担任村支书的第24个年头。在他的带领下,有700余年历史的埭头村立足古村文化保护,发展生态旅游经济,走上了一条人与自然和谐发展的致富路。

近日,记者探访埭头村。村子

依山而建,远处青山叠翠,近处溪流环绕,阡陌纵横,古宅错落,充满着静谧闲适的意境。拾级而上,还能看到很多生态元素:太阳能路灯、生态公厕、污水厌氧处理池等。

上世纪90年代,埭头村还是远近闻名的穷村。陈福林担任村支书后,开始大刀阔斧地改善村庄环境:拆除露天茅坑,打造生态厕所;消灭烂泥路,打造特色石板路;改造广播线、电线等空中“蜘蛛网”,让村庄更加整洁美观。

至今,村民陈培良还记得村里整治池塘的场景。考虑到村经济并不富裕,陈福林决定自己带着村民干。“他带头跳下池塘,赤脚站在污泥里抽水、挖土、运垃圾。”陈培良说,有一段时间陈福林身体不好,白天干活,晚上到医院打点滴,第二天

再接着干。在他的带动下,200余名村民同心协力,终于啃下这块“硬骨头”。

陈福林发现了新问题:村庄面貌好了,可青壮劳动力还是常年往外走。如何让广大村民尽快走上致富路呢?有一次,他在新闻中看到,外地有一些古村落通过开发自身资源,村庄经济搞得红火。“埭头村也是一个保存完整的古村,咱这不是抱着‘金饭碗’要饭吗?”顿悟的他兴奋不已。

埭头村把古村旅游业和生态农业两大产业作为新农村建设的重点,走出了一条有埭头特色的绿色发展之路。陈福林鼓励和引导村民

打造特色农家乐、生态农业等项目。一批批城里人慕名而来,品尝原汁原味的农家菜肴,体验淳朴自然的农家生活。埭头村的楠风营地,如今是温州市少年儿童体验教育基地。走在埭头村,时常可以看到孩子们三五成群,在楠风营地里下农田、打草绳、做麦饼、摸田鱼,参与农业劳动,体验农家生活。

目前,埭头村每年接待游客约8万人次,越来越多的村民尝到了致富的甜头。村民陈大杰说,很多游客来这里体验农家生活,农副产品在自己家门口或者田地里就卖掉了。

【党员心愿】希望村子变得更漂亮,村民的生活更幸福、更和美。